



市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市高新区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

世界杯狂欢不能无底线“撒野”

2022年卡塔尔世界杯21日拉开帷幕,交管部门表示,世界杯期间将严查酒驾。根据公安部此前公布的消息,2018年俄罗斯世界杯期间,全国共查处酒驾醉驾13万多起,其中酒驾11.4万起、醉驾2万起、毒驾870余起。(11月20日澎湃新闻)

自2011年5月1日施行的刑法修正案(八)将醉酒驾车、追逐竞驶等行为了危险驾驶罪之后,多年来,发生涉及酒驾道路交通事故的起数和死亡人数,较“醉驾入刑”前有了较大程度的下降。而在俄罗斯世界杯期间,酒驾醉驾却同比飙升,“酒驾入刑”的威慑力也难以震慑住沉醉、狂欢于世界杯中的“酒友球迷们”。

对广大球迷来说,世界杯就是狂欢节,很多人会熬夜看球,而每届世界杯期间,酒类销量也会激增。好友相聚,喝酒看球,举杯欢



文明看球 远离酒驾 王恒/漫画

呼,成了世界杯期间很多球迷的日常。支持的球队或球星赢了要喝酒庆祝,输了要借酒消愁。从心理学的角度分析,人处于激情状态,自控能力会减弱,会变得更不理智。这也是世界杯期间,酒驾醉驾高发的重要原因。而不仅是酒驾醉驾毒驾,在激情和酒精的支配下,一些人在观看世界杯期间,还可能因情

绪过度激动,引发打架斗殴。世界杯开幕,交管部门发文提醒广大球迷,杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为,非常及时。在世界杯期间,对于酒驾醉驾等交通违法行为,一方面要严厉打击。同时,广大球迷朋友也要严格自律,可以放飞自我,但不能放纵自我,要守住底线,不能以身试法。另一方面,也要加大普法宣传力度,让更多人认识到酒驾的危害性,还要让“酒局”同桌之人意识到“同桌有责、同车连责”,让同饮者认识到自己的责任,这对遏制酒驾醉驾,也能起到一定的积极作用。通过疏堵结合、多措并举,让世界杯期间不再成为酒驾醉驾的高发期。

广大球迷要有正确的打开世界杯的方式,理性看球,身体为重,守法为重,也要尽量避免影响自己的工作与生活。这样才能避免世界杯变成了“世界悲”“自己悲”,让世界杯给我们带来的快乐更为持久和真实。

戴先任

热点冷评

处置严重校园欺凌不能靠“媒治”倒逼

“我姑姑带着我妹妹一直想着要去跳楼,家里现在的日子真的没法过了。”11月18日,受害人苗苗(化名)的表姐告诉九派新闻,截至目前,他们仍然没有收到霸凌者及其家属的道歉。19日,河南省鹤壁市山城区教育体育局发布《关于网传“鹤壁市科技中等专业学校发生校园欺凌”事件情况通报》。目前,涉案人员已被采取刑事强制措施,山城区教育体育局针对该事件已组织心理咨询师对受害学生进行心理疏导。(11月20日九派新闻)

很明显,鹤壁市科技中等专业学校及当地有关部门,对于这起严重校园欺凌事件的处置,又掉入了“媒治”倒逼的窠臼。从10日家属了解到苗苗被严重霸凌后报警寻求处

理,到17日孩子母亲到学校大门口跪地哭求处理,已然过去了7天,足以看出涉事学校及相关部门的冷漠,处置迟滞软弱,不仅导致了欺凌伤害的扩大化,也放大了社会弱势无助的心理困境。

因此,尽管在媒体曝光后,当地教育行政主管部门快速介入,协调公安机关对施暴者采取刑事强制措施予以严惩,着手对受害学生提供心理健康疏导,但并不能消弭前期的伤害与影响,反而强烈的舆情公关的意味消解了从严惩治校园欺凌,维护正义的主旨。

复盘当地对这起严重校园欺凌事件的处置,除了普遍的不重视之外,还缺乏应有

的合力,公安机关、学校等之间各自为政,最终是家属“不闹不理”“不曝光不重视”,像挤牙膏一样推着处置,如家属找到学校,学校也只是要求班主任联系家长到学校配合解决,却因为缺乏强制力,没有丝毫的效果。可见,透过此次事件,不难看出对于严重校园欺凌事件,当地既缺少严惩的态度,更缺乏依法高效联动惩治的机制,导致处置失力乏力,失信于家属、失信于社会。

处理严重校园欺凌事件,拖与软不是解决之道,只会导致伤害扩大化与矛盾的升级。因此,处理严重校园欺凌事件,需要积极主动,需要依法从严,而非靠亲属跪求、舆论倒逼。 木须虫

时事乱炖

“烦恼回收站”值得推广

求学生涯,尤其是青少年学习时代,学生们总会面临一些这样那样的烦恼,“教师的工作是教书育人,不光要传授学生知识,更要教学生怎样做人。”天津市机电工艺技师学院青年教师王宁,为了关爱学生们的身心健康,在班里设置了“烦恼回收站”,专门搜集学生们的各种烦恼心事。自今年9月开学以来,王宁已成功化解了很多学生的烦心事。(11月20日《今晚报》)

其实,在人生道路上,“烦恼心事”是不可避免的,并非大学生,几乎所有的社会成员,都面临着前所未有的压力,也因此每个人都有可能产生心理障碍。而随着社会转型和生活节奏的加快,很多人陷于无法解脱的焦虑和烦躁之中。当感到压力难以承受时,最需要的是冷静分析,找出原因,让自己认识到,人生不可能一帆风顺。如果能够直面现实,心胸开阔,许多烦恼都能及时得到自我化解。然而,许多时候,人们自我的心理平衡、调节并不足以自我减压。各种“烦恼心事”需要

互相之间的关爱,及时给予疏导和化解。如果心理上一开始出现问题的时候,就有周边老师、同学、家人、朋友的劝慰和开导,就是最管用的减压良方。然而现在往往把减压看成是个人问题,以至于当压力导致青少年中出现常见的抑郁后,人们才发现异常,可惜为时已晚。从这个角度说,“烦恼回收站”是补上心理疏导短板的有益尝试。

无疑,要从根本上解决心理问题,消除各种“烦恼心事”,需要营造一个平等和宽容的氛围,关心每一个学生的喜怒哀乐,主动为他们排忧解难,只有这样才能把每个人的情绪调整到最佳状态,减少心理问题的产生。而舒缓心理压力,最有效的办法,是用心药治心病,因人而异地从思想上有针对性地耐心疏导,解开疙瘩,释放压力。青年教师王宁通过“烦恼回收站”,“成功化解了很多学生的烦心事”,让学生重新萌生对学习的渴望、对校园生活的热爱和对未来的无限期待,不失为一个成功的范本,值得推广。 钱凤伟

非常道

你和高手的差距就在于处理问题的能力

1.见识的高度,决定做事的高度。遇到问题时,高手懂得化敌为友,而不是反目成仇。2.目光有多远,才可能走多远。跳出眼前的一亩三分地,把眼光投向远方更广阔的天地,才能行稳致远。3.心有多宽,路就有多宽。心小了,所有的小事就大了;心大了,所有的大事都小了。4.深入学习,才能保持思想深度。深度思考需要终身学习、深入学习,不断更新自己的观念和思想。 @人民日报

微声音

把握好自己的人生节奏

很多时候,我们明明在过自己的生活,却不由自主地与他人比。别人领先,便责怪自己走得太慢;别人辉煌,就懊恼自己太过平凡。其实,人生就像一趟旅程,每个人都有不同的目的地,也都有属于自己的时刻表。这个世上,只要眼里有光,脚下有路,便无需迷茫。只要朝着正确的方向努力,按照自己的节奏,也能舞出绚丽的人生。让现在的每一天,都以自己喜爱的方式度过,单纯、满足、快乐。 @新华社